Уважаемые родители и учащиеся гимназии 13!

	 Самоизоляция – это вынужденная мера, которая поможет всем нам уберечься от COVID -19, ставшего угрозой для всего мирового сообщества. Сегодня первоочередной задачей является сохранение своего здоровья, здоровья наших детей и близких. Но даже в этих сложных условиях необходимо организовать обучение детей. На основании приказов Министерства образования и науки РД, Управления образования г. Махачкалы  с 06.04.2020 в нашей гимназии было организовано дистанционное обучение, которое является временной  мерой  на период самоизоляции.  В обучении учителями гимназии с учетом технических возможностей семей используются такие платформы , как Учи.ру, РЭШ, ЯКласс, Дом знаний. Также используется программа ZOOM для проведения видеоуроков и вотсап для обратной связи с вами. Все выше обозначенные информационные ресурсы имеют как бесплатный базовый пакет услуг, доступный детям и учителям, так и платный расширенный пакет услуг, который не является обязательным. Каждый родитель и обучающийся вправе выбрать удобную для себя форму дистанционного обучения на данный период.
             Дистанционное обучение – это временная мера, которая будет отменена,  как только наступит более благоприятная обстановка. 
         Просим вас набраться терпения! Давайте вместе поможем нашим детям продолжить обучение в этот сложный период. Спасибо вам за терпение и понимание!
 
       По всем вопросам можете обращаться к администрации гимназии по следующим номерам:
1. Муртазаева М.Б., директор -89285441313
2.Ахмедова Г.Я., заместитель директора по УВР - 89280510613
3.Якубова А.А., заместитель директора по УВР - 89285498270
4. Сулейманова И.Ш., заместитель директора по ИОП -89285368846
