Эффективные меры защиты детей от коронавируса
Не стоит забывать и о безопасности детей. Сезонный рост заболеваемости в школах естественен, однако в новых реалиях стоит особенно тщательно подходить к профилактике. Специалисты рекомендуют отказаться от народных методов и обратить внимание на вакцинацию и обучение гигиене.
Учебные заведения тщательно приготовились к 1 сентября: работники провели генеральную уборку, продезинфицировали коридоры и классы. С приходом осени на входе в школу регулярно будет проводиться обязательная термометрия, помещения будут систематически обеззараживаться, появятся антисептики для общего пользования.
Однако, чтобы эти меры гарантированно сработали, потребуется вакцинация. Дети относятся к группе риска, именно поэтому им, в первую очередь, требуется прививка. Она поможет не только сохранить здоровье ребенку, но и не позволит ему стать переносчиком инфекции, сохраняя тем самым здоровье всей семьи.
Следует помнить и о том, что независимо от того, был ли привит ребенок, его следует оставлять дома при появлении первых симптомах заболевания.
Рекомендации для работодателей в период обострения Covid-19
План мероприятий включает в себя важный перечень рекомендаций для работодателей. Чтобы поддерживать безопасность рабочего пространства, каждый руководитель должен выполнять несколько требований.
Среди них:
· Обеспечение контроля температуры тела сотрудников перед входом в рабочую зону. Измерять температуру работники также должны будут в течение рабочего дня. Все это необходимо для того, чтобы вовремя вычислить заболевших и отправить их на больничный.
· Оснащение обогревом рабочих мест в осенне-зимний период. Если сотрудники по долгу службы должны находиться на улице, работодателю необходимо следить за тем, чтобы для них были подготовлены все условия – помещение для обогрева, приема пищи.
· Массовая вакцинация. Это требование касается не только самих работников, но и работодателей.
· Поставив перед собой подобные задачи, Роспотребнадзор намеревается добиться вакцинирования около 60% населения к 1 декабря 2022 года. Люди, относящиеся к той или иной группе риска, должны пройти вакцинацию в количестве не менее 75% от их общей численности.

